



以狠抓落实破解发展之题

(上接一版)

“项目重在落实。我们将进一步加强牵头抓总作用,确保项目稳步快速推进,全县计划年度实施重点项目150个以上,完成投资100亿元

以上,其中农业项目有33个,将打通紫阳产业链发展过程中的堵点痛点断点难点问题,为实现全年发展目标奠定坚实基础。”紫阳县发展改革局局长詹世勇说。

落实在环境上 全程搞好服务

“有什么困难需要我们帮着协调解决吗?”2月23日上午,紫阳县经贸局局长吴冰峰来到包联企业紫阳县湘贵锰业有限公司实地调研企业生产经营当中遇到的困难和问题。公司负责人表示:“目前最大的困难就是企业生产所需的原材料供应不足,所购原材料因道路封闭施工,公司每月生产所需的液氨和硫酸无法保证。”

“我们尽快协调相关部门,解决原材料运输问题,保证公司的生产供应不受影响!”吴冰峰对企业负责人打了包票,迅速请示并联系相关单位。仅仅一天半的时间后,湘贵锰业公司原材料运输问题就得到了妥善处理,保证了企业正常生产。

“为企业提供‘全程’的优质服务”,这是紫阳县对民营企业的承诺。既要“引”进来,还能“留”得住,每隔一段时间,相关部门会跟踪服务、询问意见,了解需求,解决困难问题,这在当地已经成为常态。

面对县域经济基础弱、底子薄的实际,紫阳县坚持把优化营商环境作为推动实现高质量发展弯道超越的“助推器”,从顶层设计和制度建设等方面入手,让好环境成为竞争力。

为了更好地“引进来”,紫阳在全国首创打造了“全程代理”和“五窗联动”政务服务模式,为企业群众提供“一站式”审批和“一条龙”服务。

作为集成53个部门政务服务的单位,县行政审批局承担了420项行政审批事项、1663项政务服务事项,在“营商环境突破”上将发挥重要职能作用。“我们将认真落实全省开展‘三个年’活动要求,进一步优化完善‘五窗联动’政务服务品牌模式,深化乡镇村三级政务服务体系建设,做实15个‘一件事一次办’改革、3类高频事项县域‘一网通办’改革,打造‘人民群众满意、来紫客商放心’的营商环境紫阳高地。”紫阳县政务服务中心副主任陈明刚说。

落实在民生上 保障就业增收

农历正月初九,2023年紫阳县首届修脚师提升培训班在70余名学员的掌声中开班。

从事修脚行业六七年的老员工唐长丹,早早地就选定了教室靠前排的位置坐下,时不时拿起手机,将课件拍下来。“都说活到老学到老,我们这个行业更是这样。趁着春节在家,就报名参加了免费采耳技能提升培训,现在政府也在不断更新培训课程,让我们多掌握一门手艺,收入肯定就更高了。”唐长丹难掩喜悦。

这些年,紫阳县在实践探索中成功走出了一条“党政主导+龙头带动+基地培训+定向就业”的技能帮扶之路,共开展修脚师初级班、提升班共575期,培训人数达到34761人,在全国修脚行业中,每3个修脚师就有一个来自紫阳县,紫阳县在全国各地开办修脚店面超1.5万家,总营收超200亿元。今年,紫阳县还将承办全国修脚师技能大赛。

就业增收,是民生保障的永恒课题。怎样让老百姓荷包鼓起来?紫阳县行动得快,行动得早。

年初举办的就业援助月专场招聘活动上,吸引了县内外60余家企业参会,涵盖毛绒玩具、电子加工、鞋帽服饰、装备制造、建筑劳务、三产服务等多个行业和工种,提供近1万个就业岗位,达成就业意向300余人。为安全有序组织务工人员顺利返岗复工,紫阳县还加强与市铁路部门合作,组织开行前往上海、广州等方向的“务工专列”,“点对点”输送3000余名务工人员返岗复工。

今年,紫阳县将城镇新增就业2000人以上,农村劳动力转移就业8.5万人,公益性岗位

开发总量不低于6800个,发展村级劳务组织175个,免费职业技能培训3000人以上,新增开办修脚服务门店4000家,新增修脚产业从业人员5000人。

紫阳县人力资源和社会保障局局长贾学平说:“围绕‘稳就业、保民生’,紫阳县将进一步加大政策支持力度,提升就业服务水平,深化对口劳务协作,依托新社区工厂用工、主导产业吸纳、创新创业带动、公益性岗位安置、定向劳务输出等途径,常态化搭建线上线下就业‘桥梁’,引导更多劳动力就地就近就业。”

定清单,建链条,抓落实。今年以来,围绕发展主题,紫阳县创新建立清单化管理、链条化推进、制度化保障的“三单五链”闭环式工作落实机制,即:各镇各部门根据实际拟定“重点项目、重点指标、重点工作”三个清单,构建“清单编报、公开承诺、跟踪督办、定期晾晒、限时办结”的全过程闭环管理链条,并配套“工作报告、领导包抓、专班推进、观摩评比、考核奖惩”五项工作保障制度,通过党员干部时时处处抓落实的“作风转变”,营造了干事创业好氛围,推动经济社会高质量发展。

“以闭环责任破解落实之困”。紫阳县委书记向德刚说,“各项决策部署能否高效落实到位,‘清单化链条式’机制能够有效检验党员干部的‘成色’。我们将把工作重点贯穿‘三个年’活动,引导全县党员干部主动自觉投身到干事创业中来,把工作精力和工作时间用在推动工作落实上来,以全面争先的姿态,全力实现跻身一流之列的目标定位。”

